

春节还坚守在船上的海员说 最开心的是能吃上丰盛的年夜饭



□记者 殷欣欣

“明天就要上班了吧？大家年过得还好吧？”昨天下午，记者在柳凯的家里听到了他与妻子的通话。作为海员，这个春节柳凯是在船上度过的，节日对他来说，最开心的是能吃一顿丰盛的年夜饭，最珍贵的是家人一声声祝福。

昨天，记者一连走访了三名海员的家庭，都只有妻子和孩子在，家里的“顶梁柱”都留在了船上。



船上的年夜饭。 图片由曹勇提供

为女儿一声“新年好”开心不已

33岁的柳凯已经“跑船”10年，如今在一艘油船上做大副，这是他在船上度过的第一个春节。他说，船上过年很无聊，远没有在家里热闹，但是为了工作，船上15个海员没有一个人回家。

公司老板提高了整个月份的伙食标准，比平时翻了一番。大年三十晚上，公司特批船上停止所有工作，抛锚一晚。当晚，厨师准备了一大桌子菜，15个海员聚在一起，吃了一顿丰盛的年夜饭。

柳凯说，还好船舶位置离岸不远，手机有信号，不然新年祝福都送不出去。他给妻子和3岁的女儿打了个电话，女儿在电话里乖巧地说：“爸爸，新年好。”柳凯说，他在为女儿的懂事而开心的同时，也有些许失落。

除了这顿年夜饭，柳凯他们这些海员便没有什么和新年有关的特别活动了，诸如放鞭炮之类是万万不可的，这是油船的安全禁令。

能抛锚吃年夜饭已经很满足了

同是油船大副的陈力春节也是在船上度过的。“过年谁不想回家团聚一下，可为了赚钱，为了家人更好的生活，也是没办法的事。”陈力在电话里对记者说。

据陈力介绍，除夕这天他们的船正开往厦门，下午四五点钟，船长向公司老板请示后，抛锚吃年夜饭。

“年夜饭很简单，就是加了几个菜。”陈力说，今年行情不好，老板过春节也没有什么红包之类的物质奖励。“不过老板准许抛锚吃年夜饭已经很满足了，如果是大公司一般没这个可能。”陈力说，共抛锚了12个小时，第二天即大年初一早晨5点钟，他们就准时起锚开航了。

离家八九十公里的“遥远”距离

曹勇是一艘散货船的大副，年三十这天船在桃花岛附近抛锚，距离他北仑的家不过八九十公里，即便如此，他也无法回家和家人团聚。“船上所有工作一切如常，春节对我们这行几乎没什么影响，过不过节都一样。”曹勇说。

“因为抛锚，大家也趁机好好地吃了顿年夜饭。船上的每个海员都领到了3000元的春节红包，年夜饭非常丰盛，

大厨张罗了60多个菜。”对这样的春节曹勇觉得很满足，他说：“还算是比较幸运，除夕到现在船都还在抛锚排队靠泊。如果春节公司恰好有计划下来，让去哪里装货或者卸货，那也必须得去的。”曹勇说，即便船一直在抛锚，船上22名海员都坚守在自己的岗位上，船上该做的工作一切都正常开展，如大家轮流值班，船舶敲锈刷漆日常保养等。

大年初二就出门抓贼 反扒志愿者的成绩单是“零”

□记者 张寅 通讯员 李悦文

昨天早上8点多，市公安局水陆交通治安分局义务反扒志愿者大队教导员老李和搭档老徐就出门了。春节长假期间，他们依然需要走街串巷抓小偷，不过成绩是“零”。“过年，反扒不能歇，‘成绩’嘛当然越少越好。”老李说。

商业街公交车都很冷清

穿着一双运动鞋，背着一个挎包，老李和老徐从翠柏路出发，坐公交车到鼓楼。一路上，公交车就上了6个乘客，车厢空荡荡的。

接下来老李和老徐在乘客稍微多些的鼓楼公交车站转悠了半个多小时，始终没有发现可疑人员。

老李叫上记者去鼓楼步行街逛逛。他告诉记者，今年本来计划回家过年的，不巧的是，女儿要带旅游团出门，家里也没人了。于是他在年三十招待了老家来的姐姐一家人吃了团圆饭后，初一给自己放了一天假，正月初二就又出门转悠了。

“过年的时候，走在马路上会感到很冷清。公交车、地铁几乎都没乘客。”老徐觉得宁波这座城市很有意思。在鼓楼逛了一个小时，没有什么收获，老李就建议记者一块去趟火车站，“明天就上班了，估计今天有许多返程旅客，小偷可能也过完年准备捞一票了。”

大家空手而归都很开心

中午11点多，老李和老徐坐公交车前往铁路宁波站，车上没几个乘客。老李就得空开始教记者如何辨别小偷。他说，最主要的是看人的眼神和举止。在公交车上行窃，扒手通常会利用自己的身体作掩护，用身体的正面、侧面或单臂挡住被害人的视线，然后一只手行窃。

昨天下午，铁路宁波站返程旅客人数不少，记者随老李和老徐在火车站转悠了两个多小时，可这两位“反扒明星”还是没有发现可疑人员。“大过年没抓到小偷，你回去不就没事写了吗？”老李有点不甘心，他拨打电话询问了老陈、老张等几位反扒志愿者，问问他们的“战报”，得到的答复是大家都空手而归。“这个春节，我们挂零蛋了。不过大家都挺开心的，反扒‘成绩’还是越少越好。”

宁波国家高新区(新材料科技城)管委会 公开遴选事业单位工作人员

宁波国家高新区(新材料科技城)管委会将面向全市公开遴选3名事业身份工作人员。详情请登录宁波国家高新区(新材料科技城)网站(www.nbhtz.gov.cn)查看《2015年宁波国家高新区(新材料科技城)管委会公开遴选工作人员公告》。咨询电话:87917856,87903621。

今日特惠

3月韩国济州游,提前享受团购价

3-4月是韩国济州岛的最佳旅游季节,那里气候适宜,景色宜人。春暖花开的时节,探访济州岛,明媚风光定让你心醉。去济州岛来一次国外踏青之旅吧,五彩斑斓的春日景致定让你不虚此行!

浙江运通旅行社现推出3月份韩国济州岛双飞四日/五日“你报名享团购”活动,原价2199

元/人,只要在2月28日前游客报名人数达到10人,即可享受1699元/人的团购价格,3月每周二、四、六、日发团,提前报名享受挑选日期权利!

运通旅游报名热线:87651111

QQ群:411030887

报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

旅游许可证:L-ZJ-CJ00079